
 

 

Το Νομοσχέδιο Δικαιώματος Ψήφου του 1908 
Έξι χρόνια μετά το δικαίωμα να ψηφίσουν οι γυναίκες της Βικτώριας στις ομοσπονδιακές εκλογές, 
οι γυναίκες κέρδισαν τελικά το δικαίωμα ψήφου στη Βικτώρια με την ψήφιση του Νομοσχέδιου 
Δικαιώματος Ψήφου Ενηλίκων το 1908. 

Το Νομοσχέδιο ψηφίστηκε στο Νομοθετικό Συμβούλιο στις 18 Νοεμβρίου 1908. Κατατέθηκε στη 
Βουλή την 1η Δεκεμβρίου 1908 και έλαβε Βασιλική Επικύρωση στις 31 Μαρτίου 1909. 

Ο Νόμος έδωσε στις γυναίκες ηλικίας άνω των 21 χρονών το δικαίωμα να ψηφίζουν. Οι γυναίκες 
έπρεπε να δηλώσουν εάν σκόπευαν να ασκήσουν το δικαίωμα ψήφου. Οι Αυτόχθονες γυναίκες 
δεν αποκλείονταν αλλά λίγες θα είχαν συνειδητοποιήσει ότι είχαν το δικαίωμα να δηλωθούν εάν 
δεν εξαρτιόταν από το κράτος. 

Οι κύριες διατάξεις του Νόμου ήταν: 

• Στους εκλογικούς Νόμους η λέξη «άρρεν» αφαιρέθηκε και αντικαταστάθηκε με τη λέξη 
«πρόσωπα» για να συμπεριλάβει άνδρες και γυναίκες. 

• Οι παντρεμένες γυναίκες καθώς επίσης και οι ανύπαντρες θα έχουν την άδεια να ψηφίζουν. 

Μόνο μετά τις επόμενες εκλογές το 1911 οι γυναίκες της Βικτώριας μπόρεσαν να εξασκήσουν το 
εκλογικό τους δικαίωμα στις πολιτειακές εκλογές. Ο φόβος της επίδρασης της ψήφου των 
γυναικών ήταν ένας σημαντικός παράγοντας στην αντίσταση στην ψήφο των γυναικών στη 
Βικτώρια, παρά το γεγονός ότι οι γυναίκες είχαν ήδη κερδίσει το δικαίωμα ψήφου σε ολόκληρη την 
υπόλοιπη Αυστραλία. 

Στις γυναίκες της Βικτώριας χορηγήθηκε το δικαίωμα του εκλέγεσθαι και στις δύο βουλές του 
Πολιτειακού Κοινοβουλίου το 1923. Η Βικτώρια ήταν η τελευταία πολιτεία για να παραχωρήσει 
αυτό το δικαίωμα. 
 

Για να δείτε τις πρώτες λίγες σελίδες του Νόμου Δικαιώματος Ψήφου Ενηλίκων 1908, επισκεφθείτε 
την ιστοσελίδα: 

www.prov.vic.gov.au/peopleparliament/documents/doc_a2185-1909.asp  

Για να δείτε πώς κέρδισαν το δικαίωμα ψήφου οι γυναίκες και την προϊστορία της ψηφοφορίας στη 
Βικτώρια, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 
www.vec.vic.gov.au/files/HistoryoftheFranchiseinVictoria.doc  

Για μια περιγραφή της δημοκρατίας στη Βικτώρια, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα: 
www.slv.vic.gov.au/programs/exhibitions/catalogues/nakeddemocracy  

 
Εικόνα Vida Goldstein, παραχώρηση από τη Συλλογή Χειρόγραφων Αυστραλίας, Πολιτειακή Βιβλιοθήκη Βικτώριας. 
Εικόνα The Age, παραχώρηση από τη Συλλογή Εφημερίδων, Πολιτειακή Βιβλιοθήκη Βικτώριας. 
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